

习近平向“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛致贺信

2月16日,国家主席习近平向“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛致贺信。习近平指出,中国同中亚五国建交30多年来,相继建立战略伙伴关系,走出了一条睦邻友好、合作共赢的新路,树立了新型国际关系典范。中国同中亚五国深化产业与投资合作将有力维护区域产业链供应链稳定,提升地区国家产业发展水平和全球经济参与度,促进共同发展繁荣。中国愿同中亚国家共享超大规模市场、完备产业体系和先进技术,深化务实合作,实现互利共赢,携手推进区域经济高质量发展,构建更加紧密的中国——中亚命运共同体。

“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛当日在山东省青岛市开幕,主题为“互利共赢,携手推进区域经济高质量发展”,由国家发展和改革委员会、山东省人民政府共同主办。

据新华社

争做书香少年

蓬山小学姜铭宇阳光向上全面发展

“书籍是人类进步的阶梯”,芝罘区蓬山小学四年级四班的姜铭宇在书香中成长。从幼儿园起,姜铭宇就缠着爸爸妈妈给自己读绘本。上学后随着识字量的增加,姜铭宇开始自己看书,并养成了每天阅读的好习惯。

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道

他最喜欢“读书”和“解题”

姜铭宇告诉记者,书籍仿佛有一种无穷的吸引力,带他走进梦幻森林,足不出户便能感受大千世界。各种类型的图书他都喜欢看,在读书时他会全身心沉浸在书的世界里,完全忘记时间。

当遇到不理解的地方时,姜铭宇便去询问爸爸妈妈,和大人们一起探讨书中的情节。姜铭宇妈妈说,别的孩子都是跟家长要吃的喝的玩的,铭宇每次要的礼物都是书。每当有空余时间,他就坐在沙发上或书桌前,埋头看书。周末,他缠着大人去图书馆借书,回家继续看。

除了阅读书籍,姜铭宇还擅长珠心算。他积极参加各种珠心算比赛,2019年在“薪火传承珠心算文化嘉年华”烟台分场比赛中获得一等奖,去年更是获得中国珠算心算协会颁发的珠心算三级证书。因为计算能力强,他的数学成绩也很优异。铭宇经常利用空闲时间研究难度较大的数独题目。“经过冥思苦想得出正确答案,这个过程感觉太美好了,每解出一道题就像打了一场胜仗,太兴奋了!”说到这里,姜铭宇的眼睛里盛满“星光”,让记者也感受到了他的激情和喜悦。

积极参加学校组织的各项活动

姜铭宇是一个阳光向上的男孩。据老师介绍,他上课认真听讲,积极主动地回答问题;平时热爱劳动,主动打扫教室卫生;团结每一位同学,在别人遇到困难的时候立即伸出援助之手;积极参加学校组织的各式各样活动,每当拿到奖状的时候,肉嘟嘟的小脸儿笑得比花都灿烂……

去年学校组织诗词大会,姜铭宇主动找老师报名参加。他翻出家里诗词类书籍开始背诵,一直坚持了半个月。功

夫不负有心人,铭宇最终因表现出色获得了二等奖,为班级争得荣誉。还有一次,在没有进行专业培训的情况下,铭宇报名参加烟台市芝罘区小学生中国象棋校园联赛,幸运地获得蓬山小学预选赛一等奖。“我平时喜欢和爸爸下象棋,没想到有这样的意外收获。”铭宇一边向记者展示奖状一边自豪地说。

在所有的体育项目中,姜铭宇最喜欢篮球。每次看到电视上篮球运动员们又帅又酷的投篮动作,他都会拍手叫好。在铭宇的要求下,妈妈为他报了篮球课程。训练的过程中虽然汗流浃背、腰酸背痛,铭宇依然活力十足,从没有想过放弃。只要学校里有篮球比赛,一定会看到他矫健的身影。

早上给妈妈做“爱心早餐”

对于所有的爱好,姜铭宇都认真对待并坚持下去。例如象棋,每次爸爸带他出去遛弯的时候,只要看到楼下有“高手过招”,他便会凑过去围观棋局。他会思考爷爷们的下棋思路,吸取实战经验。有时候兴致来了,他还会坐下和其中一位爷爷下一局。

姜铭宇也有良好的学习习惯。放学回家的第一件事就是完成老师布置的家

庭作业,并且主动复习当天的内容、预习第二天的科目,紧跟老师的教学进度。

生活中,姜铭宇是一名“小暖男”。他知道妈妈平时照顾自己很辛苦,于是会在周末的早上给妈妈做“爱心早餐”——鸡蛋饼;平时,他也会主动帮妈妈分担扫地、刷碗、收拾书桌等这些力所能及的家务活。这就是积极阳光、爱好广泛、勤劳善良的姜铭宇,你喜欢他吗?



【家长分享教育理念】

引导孩子全面发展

姜铭宇妈妈介绍,作为家长,把孩子培养成才是最重要的事情。她从小就教育孩子做一个正直、善良的人,在身心健康的同时要提高综合素质。社会发展日新月异,仅仅学习好是不够的,未来的社会需要全面型人才。

为了培养孩子喜欢上阅读,姜铭宇妈妈先从孩子喜欢的书籍入手,陪着他探讨书中的故事情节。对于一些生活类的绘本,她还会和孩子扮演不同角色在家里演绎,以此提高孩子的阅读兴趣。

“有一次铭宇和同学玩,不小心划破了同学的胳膊,他一开始回家没有告诉我。后来在沟通中我知道了这件事情,立即让孩子向同学道歉。我严肃地教育孩子,犯错不可怕,但要勇于承担并改正错误。”姜铭宇妈妈说,家长一定要和孩子多交流,在点滴小事中引导他们树立正确的人生观和价值观。

